

**ОТЧЕТ**  
**о деятельности лаборатории учебно- методического обеспечения**  
**Национального научно-практического центра физической культуры за 1**  
**полугодие 2025 года**

**УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ      ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ      В      СФЕРЕ**  
**ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ.**

*1. Разработаны:*

- Проект правил критериального оценивания учебных достижений по предмету «Физическая культура» в рамках реализации ГОС начального, основного среднего образования от 23 января 2025 года № 12 (каз., рус.яз);
- методические рекомендации по организации Республиканской предметной олимпиады по физической культуре, методические рекомендации по оцениванию теоретического и практического заданий, тестовые задания для обучающихся 5-6, 7-8 классов;
- раздел «Образовательная область «Физическая культура» проекта инструктивно-методического письма «Об особенностях учебно-воспитательного процесса в организациях среднего образования на 2025-2026 учебный год» (рус., каз. яз.);

*2. Разрабатываются в целях качественной подготовки педагогов к сдаче тестовых заданий по предмету «Физическая культура» в рамках ОЗП:*

- методические рекомендации по разделам учебной программы по предмету «Физические культуры» согласно технической спецификации тестов (каз., рус.яз.);
- обучающие видео-ролики по разъяснению основных тестовых заданий (каз., рус.яз.) ;
- краткий терминологический словарь по физической культуре и спорту (каз., рус.яз.);

*3. Организованы и проведены:*

- **2 заседания** учебно-методического совета Центра (*3 апреля, 8 мая*);
- **семинар-совещания с руководителями региональных центров и методистами** по ФК по изучению опыта работы по организации методической работы регионального центра ВКО и Жетысуской области (*9 апреля 2025 года*) Абайской области и Улытауской области (*6 мая 2025 года*) в онлайн-режиме.

**- Республиканская предметная олимпиада по физической культуре** среди обучающихся 5-8 классов (*28 мая - июня 2025 г., г. Талдыкорган, ОСШ №28 и №29*). Всего приняли участие 180 школьников из 10 регионов страны (в 2024 году участвовало 170 человек). Состязания проводились в двух возрастных группах (5-6 классы и 7-8 классы) среди мальчиков и девочек. Участники демонстрировали свои знания и навыки в двух основных направлениях:

практическая часть (соревнования по спортивным играм и легкой атлетике) и теоретическая часть (выполнение тестовых заданий) в рамках учебной программы по физической культуре.

По результатам сдачи теоретического и практического заданий стали победителями и призерами:

**Среди 5-6 классов:** 1 место – Жетысусская область, 2 место – г. Алматы, 3 место – Карагандинская область.

**Среди 7-8 классов:** 1 место – Жетысусская область, 2 место – СКО, 3 место – Абайская область.

Также были выявлены чемпионы и призеры в личном зачете:

**5-6 классы:** 1 место - Бағланқызы Мариям, Жетысусская область; Баранчик Давид, Алматинская область. 2 место- Ибрагим Байжан, Жамбылская область; Постригань Ева, г. Алматы. 3 место - Анищенко Мария, Карагандинская область Майборода Артем, г. Астана. **7-8 классы:** 1 место - Зубрицкая Кира, Мангистауская область; Цой Николай, Жетысусская область; 2 место - Жунисов Жарқын, г. Астана, Привайлова Екатерина, СКО. 3 место - Кахан Карина, Жамбылская область, Нуғумет Ислям, Абайская область

- **Международная летняя школа** совместно с Академией физической культуры и массового спорта, Национальным олимпийским комитетом Республики Казахстан и Корейским институтом спортивной науки (Республика Корея) (12 по 15 июня 2025 года в г.г. Астана, Щучинск)

В работе Летней школы приняли участие представители Министерства просвещения Республики Казахстан, Министерства туризма и спорта Республики Казахстан, Управления образования города Астаны, Управления физической культуры и спорта г.Астана, Национального Олимпийского и Паралимпийского Комитетов Республики Казахстан, Центра спортивной подготовки для лиц с ограниченными физическими возможностями, а также административно-управленческий корпус организаций образования всех уровней, учителя и методисты по предмету «Физическая культура», ученые и преподаватели профильных кафедр и профильных вузов по физической культуре и спорту, сотрудники научно-исследовательских институтов, специалисты в области спортивной медицины, адаптивной физической культуры и спорта.

Всего количество участников составило свыше 100 человек.

В ходе 2-х дневной работы Летней школы в г. Астане (12-13 июня) согласно программе были прослушаны лекции на темы «Политика школьного физического воспитания в Южной Корее и оценка физической подготовки молодежи», «Организация физкультурно-оздоровительной работы с детьми и родителями на основе современных технологий», «Профессиональная деятельность учителей физической культуры Южной Кореи», «Развитие детского спорта в системе школьного образования», «Использование учебных ресурсов и проведение семинаров» и др. Кроме этого, в ходе дискуссии и обмена мнений был обсужден широкий круг вопросов, касающихся актуальных вопросов в области физической

культуры, в частности, процесс организации образовательного процесса по предмету «Физическая культура», проведение внеклассных занятий, инновационные подходы в повышении квалификации педагогов, проведение мониторинговых исследований и др.

14 и 15 июня 2025 года практическая часть продолжилась на базе Центра олимпийской подготовки по зимним видам спорта в г. Щучинске. Серия мастер-классов, проведенная учеными и специалистами-практиками Корейского института спортивной науки, была направлена на прикладные аспекты преподавания физической культуры в общеобразовательной школе и обмен опытом. Мастер-классы были представлены по следующим видам спорта: волейбол, баскетбол, футбол и лёгкая атлетика.

Участники посетили современные организации образования региона, такие как детский центр «Балдаурен» и школа «IQanat», где ознакомились с опытом организации физического воспитания в интегрированной образовательной среде.

По итогам работы Летней школы были выданы участникам международные сертификаты, раздаточные материалы.